

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: *Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 2*

Akadska god. 2006/07.

Studentica: Mirela Despotović

**« ISTRAŽIVAČKA POSTMODERNA U SOCIOLOGIJI »
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburic (Filozofski fakultet u Splitu)
Zorana Šuljug, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 10.09.2007. i postavljen na službenoj web stranici
Odsjeka za sociologiju Filozofskoga fakulteta u Splitu
(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm)*

Uvodno je značajno napomenuti definiranje samoga pojma postmodernizma. Takva se definicija teško može postaviti u nekakav uži koncept određivanja, a modernizam je moguće definirati kao nijekanje modernosti.

U postmodernističkom istraživanju relativnost biva postavljena kao središnji koncept. Ona zamjenjuje empirizam i bezuvjetno prihvaćanje znanstvene istine. U postmodernizmu ne biva vjerovanje kako postoji apsolutno znanje, te su postmodernisti skloni i određivanju znanja kao skupa «vjerovanja» jedne određene društvene zajednice. Počinje potraga za subjektivnom istinom, i tako se skreće sa putanje potrage za objektivnom istinom.

U postmodernističkom istraživanju, naspram modernističkom, gubi se potreba za metateorijama i «velikim pripovijestima». Uporaba metoda je najčešće usmjerena na kvalitativan karakter. Afinitet prema kvalitativnim metodama u postmodernističkoj metodološkoj orijentaciji zasigurno proizlazi i iz mikrosociološkog nivoa istraživanja tih metoda. Mikrosociološki nivo istraživanja kvalitativnih metoda u postmodernističkom

istraživanju podrazumijeva njihovu orijentaciju na izučavanje elemenata društvene strukture. Tako se *case study*, etnografsko istraživanje, nestrukturirani intervju i promatranje sa sudjelovanjem najčešće koriste unutar postmodernističkoga istraživačkoga konteksta.

Sadržaj kritike na postmodernističko istraživanje pretežno se odnosi na koncept relativnosti koji postmodernistički istraživači uvelike zastupaju.

Mogli bismo reći kako postmodernistička paradigma označava i bijeg iz tradicionalnih metodoloških okvira. Prije svega, postmodernističko je istraživanje pružilo slobodu istraživaču u njegovoj mogućnosti da istražuje predmet svoga interesa i zanimanja na način na koji on to želi.

Postmodernističko istraživanje obogatilo je samo istraživanje jednim originalnim konceptom kreativnosti i utrlo stazu novim i nepoznatim putovima istraživačkoga procesa obogaćenoga neiscrpnim otkrićima.